
公牛集团部门级考试试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、糖类是人体最主要的能量来源，下面关于糖类说法错误的是（　　）。

 A． 由碳、氢、氧元素构成，经人体吸收之后转化为碳水化合物

 B． 糖类属于有机化合物，人体可以直接吸收食用糖

 C． 人体的胰岛分泌胰岛素来控制血糖，空腹时胰岛素分泌减少

 D． 糖尿病人会出现多尿、多饮、多食、消瘦等症状

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，食用糖（如白糖、红糖）属于双糖，人体不能直接吸收食用糖，需要胰蛋白酶将其转化为单糖。

2、2019年国家将制造业等行业的增值税税率降低了3个百分点，并且将交通运输、建筑业等行业税率降低了1个百分点。税率下降，政府的税
收收入不一定减少。在经济学中，描绘税收与税率关系的曲线叫作（　　）。

 A． 菲利普斯曲线

 B． 恩格尔曲线

 C． 拉弗曲线

 D． 洛伦兹曲线

『正确答案』
C
『答案解析』
拉弗曲线是美国经济学家拉弗提出用来描绘税收与税率关系的曲线。该曲线以税率为横轴，以政府税收总额为纵轴，是一个
向下的半圆形曲线，表示税收总额先随着税率的增加而增加，但税率增至一定程度后，税收总额会随着税率的增加而减少。
故正确答案为C。

3、县公安局以涉嫌诈骗行为将王某刑事拘留，县检察院随后批准逮捕。县法院以诈骗罪判处王某有期徒刑3年。王某上诉，市中级人民法院改
判王某无罪。王某申请国家赔偿。下列说法正确的是（　　）。

 A． 县检察院和县法院为赔偿义务机关

 B． 王某申请国家赔偿前应先申请确认刑事拘留和逮捕行为违法

 C． 王某申请国家赔偿的时效自羁押行为被确认为违法行为之日起计算

 D． 赔偿义务机关可以与王某就赔偿数额进行协商

『正确答案』
D
『答案解析』
A项，《中华人民共和国国家赔偿法》第二十一条第四款规定，再审改判无罪的，作出原生效判决的人民法院为赔偿义务机
关。二审改判无罪，以及二审发回重审后作无罪处理的，作出一审有罪判决的人民法院为赔偿义务机关，因此A项说法不正
确。B项，在现行《中华人民共和国国家赔偿法》中，司法赔偿中的确认程序已被取消，因此B项说法错误。CD两项，《中华
人民共和国国家赔偿法》第三十九条规定，赔偿请求人请求国家赔偿的时效为两年，自其知道或者应当知道国家机关及其工
作人员行使职权时的行为侵犯其人身权、财产权之日起计算，但被羁押等限制人身自由期间不计算在内。在申请行政复议或
者提起行政诉讼时一并提出赔偿请求的，适用行政复议法、行政诉讼法有关时效的规定，因此C项说法错误。故正确答案为
D。

4、下列物理学家与名言对应错误的是：

 A．费曼——没有人真正了解量子力学

 B．麦克斯韦——电和磁的实验中最明显的现象是，处于彼此距离相当远的物体之间的相互作用

 C．卢瑟福——固执于光的旧有理论的人们，最好是从它自身的原理出发，提出实验的说明

 D．牛顿——万有引力、电的相互作用和磁的相互作用，可以在很远的地方明显地表现出来，因此用肉眼就可以观察
到
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『正确答案』
C

『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，理查德·菲利普斯·费曼，美籍犹太裔物理学家，加州理工学院物理学教授，1965年诺贝尔物理学奖得主。他提出
了费曼图、费曼规则和重正化的计算方法，这是研究量子电动力学和粒子物理学不可缺少的工具。1964年的11月，费曼在康
奈尔大学开展的系列讲座“物理定律的本性”中提到了“没有人真正了解量子力学”的名言。

B项正确，詹姆斯·克拉克·麦克斯韦，英国物理学家、数学家，经典电动力学的创始人，统计物理学的奠基人之一。“电和磁
的实验中最明显的现象是，处于彼此距离相当远的物体之间的相互作用。因此，把这些现象化为科学的第一步就是，确定物
体之间作用力的大小和方向”这句话是由麦克斯韦提出的。

C项错误，欧内斯特·卢瑟福是英国著名物理学家，知名的原子核物理学之父。1911年，卢瑟福根据粒子散射实验现象提出原
子核式结构模型。该实验被评为“物理最美实验”之一。1919年，卢瑟福做了用粒子轰击氮核的实验。“固执于光的旧有理论的
人们，最好是从它自身的原理出发，提出实验的说明。并且，如果他的这种努力失败的话，他应该承认这些事实”这句话是由
托马斯·杨提出的。托马斯·杨是英国医生、物理学家，光的波动说的奠基人之一。

D项正确，艾萨克·牛顿，英国皇家学会会长，英国著名的物理学家、数学家，百科全书式的“全才”，著有《自然哲学的数学
原理》《光学》。“万有引力、电的相互作用和磁的相互作用，可以在很远的地方明显地表现出来，因此用肉眼就可以观察
到；但也许存在另一些相互作用力，他们的距离如此之小，以至无法观察”这句话是由牛顿提出的。

本题为选非题，故正确答案为C。

5、下列与我国税务有关的说法，不正确的是：

 A．个人所得税一般使用全额累进税率计算

 B．一般纳税人的增值税应纳税额=销项税额-进项税额

 C．按消费地征税，不会影响进口商品和本国商品的比价，因而对自由贸易不产生扭曲效应

 D．出口退税是指在国际贸易业务中，对我国报关出口的货物退还在国内各生产环节和流转环节按税法规定缴纳的
增值税和消费税

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查经济常识。

A项错误，个人所得税的税率采用的是超额累进税率，是将纳税对象按数额的大小分为若干等级，对每一个等级规定相应的
税率，税率依次提高，分别计算税额，将计算结果相加后得出应纳税额。而全额累进税率是累进税率的一种，即征税对象的
全部数额都按其相应等级的累进税率计算征收。

B项正确，一般纳税人增值税应纳税额等于当期销项税额减去当期进项税额。其中销项税额是指纳税人提供应税服务按照销售
额和增值税税率计算的增值税额。进项税额是指纳税人购进货物或者接受加工修理修配劳务和应税服务，支付或者负担的增
值税税额。

C项正确，按照征税的不同环节，对商品流转过程征收的间接税，可以分为产地税和消费地税。产地税是在生产地对商品销售
所征收的间接税。消费地税是在消费地对商品销售所征收的间接税。按消费地征税，不会影响进口商品和本国商品的比价，
因而对自由贸易不产生扭曲效应。

D项正确，出口退税是指在国际贸易业务中，对我国报关出口的货物退还在国内各生产环节和流转环节按税法规定缴纳的增
值税和消费税，即出口环节免税且退还以前纳税环节的已纳税款。

本题为选非题，故正确答案为A。

6、根据2018年3月20日十三届全国人大一次会议通过的《中华人民共和国监察法》，下列说法错误的是：

 A．行贿受贿一起查

 B．以“留置”取代“两规”

 C．确立了监察委员会依法独立行使监察权

 D．监察委员会对违法的公职人员依法调查并作出政纪处分决定

『正确答案』
D
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